



Od srede do srede

24. APRILA: Titova vlada je po posredovanju ameriškega poslanštva v Beogradu sklenila...

25. APRILA: Britanskega komunističnega prvaka Pollitta bi bilj na shodu v Plymouthu...

26. APRILA: Tri češka letala s številnimi begunci so pristala na ameriškem področju v Nemčiji...

27. APRILA: Ameriški mornariški minister Sullivan je odstopil, ker je obrambni minister Johnson...

Spremembe v slov. vladi: Beograjska radijska postaja je objavila nekatere spremembe v vladi zvezne republike Slovenije...

je na primer sovjetski pisatelj Fadejev grozil s krutimi kaznjami razjarjenih ljudstev. Francoske mu konskemu znanstveniku pa je usla celo izjava: »Kdor hoče vojno, bo imel opravka z nami.«

Sovjetska uradna agencija »Tass« je 26. aprila sporočila, da je Sovjetska zveza pripravljena odpraviti zaporo nad Berlinom...

Ameriško zunanje ministrstvo je še isti dan objavilo obsežno uradno poročilo, ki prikazuje potek razgovorov med Jessupom in Malikom.

»Trst ne more živeti«

V prvem trimesečju letošnjega leta je v skladiščih obeh tržaških pristaniščah promet dosegel 650 tisoč ton raznega blaga.

Peron se ne šali!

Predsednik Peron je odredil razpust komunistične »Slovske zveze« v Argentini. Policija je prejela nalogo, naj natančno preišče delovanje vseh vodilnih članov te organizacije...

dvje organizaciji »Mednarodna zveza demokratičnih žena« in »Mednarodni odbor razumnikov za svetovni mir.«

hodne vlade so potem sestavile podrobne predloge, ki so jih sovjetskemu zastopniku izročili 27. aprila. Zdač čakajo sovjetskega odgovora nanje.

Dogodki na Kitajskem

Kitajski komunisti so dvomesečna mirovna pogajanja z nacionalno vlado izkoristili za to, da so preuredili svoje sile in jih pripravili na naskok proti jugu države.

Takoj po zavrnitvi teh pogovora so stotisoči komunističnih vojakov prekoračili reko Jangster 24. aprila zasedli prestolnico Nanking.

Na reki Jangste je prišlo do spopadov med britanskimi vojnimi ladjami in komunisti. Pri tem so bile štiri angleške edinice zadete. Ubijih je bilo 42 angleških časnikov in vojakov, prav toliko pa ranjenih.

kaj? Zato da bi netili sovraštvo proti Ameriki in Angliji. Ta kongres spada v sklop organizirane gonje proti Marshallovemu načrtu in Atlantski obrambni zvezi.

nem nadzorstvu nad Nemčijo, ki se bo omejevalo le na najnujnejše zadeve in ga bodo izvajali civilni uradniki, ne več vojska.

Dogodki na Kitajskem

Ta dogodek pomeni silovit udarec za britanski in sploh zahodni ugled na Daljnem Vzhodu. Angleška vlada ni doslej izdala nobenih povračilnih ukrepov, kakor jih je v zbornici zahteval prvak opozicije Churchill.

»Če se ne zgodí čudež, kakor se je v najhujših dneh vojne proti Japonski, je sedanji položaj v svetu zelo nevaren.«

»Komunistični pohod na Kitajskem je odgovor Kremlja na sklenitev atlantske pogodbe, na uvajanje Trumanove doktrine ter izvajanje Marshallovega načrta. Zato komunistična zmaga na Kitajskem ne pomeni samo poraza za Zahod, zlasti pa za Združene države, marveč tudi popoln neuspeh vse politike na Daljnem vzhodu.«

Volivno premirje

Lista »Messaggero Veneto« in »Trieste—Sera« sta dala pobudo za sklenitev volivnega premirja med vsemi strankami, ki se bodo udeležile volitev na Svobodnem tržaškem ozemlju.

ZAROTA MOLKA

Nekega dne je Mussolini odločil, da »il problema delle minoranze non si pone, si capovolge. Od takrat so morali biti v okviru italijanskih meja, ki jih je »Bog postavil«, vsi prebivalci samo Italijani, torej tudi 600.000 Slovencev in Hrvatov in 300.000 Nemcev v južni Tirolski in poslej se ni več govorilo o manjšinah, kvečjemu se je še uporabljala izraz »altoglotte«, s katerim so označevali državljana druge vrste, ki je dober samo za polnjenje »posebnih batalionov«, koncentracijskih taborišč in državne blagajne, ker od davkov ni bil izvzet. Potem pa je prišlo do aprilskih dogodkov 1945 v Milanu in more je bilo konec. Fašizem, ki je potegnil za seboj vsi Italijo, je bil porazen. In tudi pri nas smo zadihali čistjši zrak. Toda mir je bil kratak, kajti nov fašizem, topot v rdeči srajci, in ravno tako bedast, je prišel na površje in dal s svojo agresivnostjo, s psihološkimi napakami in svojimi zločinimi povod za zopetno dviganje že skoro uničenega fašizma v črni srajci. Ta pojav, sicer splošen v vsej Italiji, ima pri nas svojo posebno važnost in danes je, deloma tudi po zaslugi slepe politike odgovornih elementov, dvig fašizma pri nas gotovo dejstvo.

Ko govorimo o fašizmu, ne mislimo ljudi v fašističnih uniformah, mislimo predvsem na miselnost, ki je vladala dvajset let in ki se je zdaj spet povrnila, da določa postave. Lutke se niso izpremenile in tisti, ki natezajo tem lutkam nitke, imajo, čeprav izmenjani, še vedno fašistično miselnost iz one dobe, ko so še nosili črno srajco. Ta miselnost je danes že tako napredovala, da že povzročajo oni pojav, ki najbolj ponižuje ljudi: politični strah. Nekdo od visokih funkcionarjev italijanske uprave v Trstu je pred nedavnim rekel: »Vem, da je potrebna rešitev problema Italijanov in Slovanov v Trstu; vem, da bi se z dobro

Španija se vrača v Evropo

Britanski diplomatski krogi so zdaj, da Velika Britanija skuša postopno izboljšati svoje odnose s Španijo. Zdi se, da časopisje na to spremembo že pravilno javno mnenje. Najvplivnejša londonska lista »Times« in »Daily Telegraph« sta te dni zahtevala obnovitev rednih diplomatskih odnosov s Španijo. Vojaske krogi pa poudarjajo veliki pomen Španije za obrambo zahodne Evrope ter zahtevajo njen pristop k Atlantski obrambni pogodbi. Velika Britanija se ne bo uprla niti vstopu Španije v nekatere

in volitvami. 4) Medsebojna obveza, da se bodo stranke vzdržale vsakega vplivanja na osebe, ki so na stranke navezane in ki vodijo razne urade in podjetja, da bi pritiskale na podrejeno osebe v smislu politične opredelitve pri volitvah in da ne bo podrejeno osebe utrpelo nobenega preganjanja zaradi svojega političnega prepričanja. S svoje strani pozdravljamo misel o volivnem premirju, ki sta ga sprožila »Messaggero Veneto« in »Trieste—Sera«, ker to popolnoma odgovarja našemu stališču o strpnem narodnem sožitju in političnem sodelovanju vseh tržaških demokratičnih strank, a to ne samo ob posebnih prilikah kot so n. pr. volitve, namreč tudi pri urejanju stalnih vsakodnevni odnosov med vsemi demokratično usmerjenimi prebivalci našega ozemlja.

voljo zlahka doseglo najboljšo rezultate, toda če dam jaz pobudo, me bodo »oni« označili za odpadnika. Ravno »oni« pa so tisti natezalci niti pri lutkah, o katerih smo govorili! Zdaš so ti dučetj izdali odredbo, ki jo njih podložniki slepo poslušajo: čim bolj mogoče ignoriraj Slovence. »Il problema Slavon non si pone, si capovolge«, pravijo danes, tako kot je nekega dne govoril »veliki duče«. In zato o tem sploh ne govorje. Zaman boste iskali v iredentistično usmerjenih listih eno samo besedico o nedeljskem shodu Babičevih OF ali pa o občnem zboru SDZ pred tremi tedni. »Slovanov ni«, tako je povelje in vsi ga slepo poslušajo. Saj niso zaman ponekad na zidovih še pol obledeli napis »credere, obbedire, combattere« (zadnje so seveda manj uvaževali).

Toda tudi v tem je nekaj logike: Slovenci, prijatelji od včeraj in od danes, tisti, ki so včeraj žrtvovali svoje življenje v prvi vrsti za Anglijo in ki so tudi danes pripravljeni, da se žrtvujejo za pravo demokracijo, ne bi mogli sedeti ali stati poleg zastopnikov onega naroda, ki se je še včeraj boril z vsemi dovoljenimi in nedovoljenimi sredstvi proti Angliji in ostalemu svetu. Zato, hvala, g. general Airey, da ste nam prihranili to snidenje.

ustanove Združenih narodov, niti sklepu Združenih narodov, da vse države članice spet obnovijo redne diplomatske zveze z njo. V skladu z razvojem mednarodnega položaja bi morda Španijo kasneje sprejeli v Evropski obnovitveni načrt in nato k Atlantski obrambni pogodbi. Ameriški obrambni poslov v Madridu, Culbertson, je obvestil španskega zunanjega ministra Artajo, da se bo Amerika vzdržala glasovanja, ki bodo Združeni narodi odločali o obnovi rednih diplomatskih odnosov s Španijo.



